

提振精气神 干出新气象 擦亮金名片

——各部门、镇街贯彻全市经济稳进提质攻坚行动工作推进会暨作风建设大会精神(3)

义乌市民政局： 强化要素保障 服务民生扎实有力

民政局坚决贯彻落实全市经济稳进提质攻坚行动工作推进会暨作风建设大会精神，紧扣市委“138”战略目标，以“不冲锋在前即是落后”的危机感，勇毅前行，修炼内功，提升各项民生服务能力水平，以一流的业绩夯实民生保障堤坝。

一、加快推进数字化改革。着力做好“浙里救助”应用，“谁该帮”精准画像场景——民政救助审批改革省厅试点，在前期审批权限下放镇街的基础上，继续深化改革，逐步实现掌上办和现场办，10月实现上线试运行。深化“老年人统一能力

评估”数字化改革试点，争取9月系统上线试运行。

二、加快“民生实事”落地。力争6月底前全面完成新增持证养老护理员、新增认知障碍照护专区床位、建设智慧公办养老院3项民生实事。7月底前完成镇街居家养老中心配备智能终端14家。8月底前完成新改扩建城市社区居家养老服务中心3家。

三、加快“弱有众扶”建设。完成特困困难标准提标，按不低于上年度居民人均生活消费支出的50%确定，达到2054元/月，居全省第一。低保标准在现有11400元基础上提标至12000元，扎实推进

社会救助综合治理工作，为困难群众提供及时、便捷、高效的社会救助服务，确保共富路上一个也不掉队。

四、加快“慈善事业”发展。充分发掘慈善资源，筹划全年慈善捐赠收入1500万元以上，计划年内完成共富基金设立。积极为初创期慈善组织提供指导帮助，计划年内孵化慈善组织2家以上，完善慈善网络，慈善总会镇街、村社慈善基层组织实现全覆盖。联合相关单位，筹设社区发展基金会，筹措原始基金200万以上，通过基金撬动社区治理公益项目发展建设，激活社区治理活力。

义乌市建投集团： 以奋勇攻坚姿态 全面紧起来跑起来冲起来

建投集团坚决贯彻落实市委市政府决策部署，切实融入扛旗争先的浓厚氛围，将全面抓实项目建设、有效投资、转型发展、安全生产和疫情防控等各项工作，围绕攻坚目标主动作为、奋发有为、担当善为，全面紧起来、跑起来、冲起来，奋力夺取“半年红”，全面冲刺“全年红”。

项目建设冲起来，有效投资拉起来。深化“扛旗争先”比项目浓厚氛围，扎实推进22个项目462万平方米建设任务，完成有效投资45.5亿元。江东毛店集聚项目6月交付。绣川府项目7月具备交付条件。绣湖小学岭头校区8月交付。稠江古埠塘北侧地块、稠江喻宅南侧地块、城西开创地块、后宅镇中东侧地块一4

个集聚项目和美丽城防(江东毛店段)项目9月开工建设。12月底，稠州府项目、后宅镇中北侧3#地块项目完工；湖大塘04地块主体结构封顶；稠江古埠塘东侧等3个集聚项目主体结构全部封顶；翰林苑项目、后宅春晗路地块装饰装修工程完成80%以上。

转型发展跑起来，国企改革实起来。形成“赛马比拼”拓项目竞赛机制，立足集团主责主业，深化市场化转型发展。充分利用政策红利，加快房产项目销售去化；拓展全过程咨询造价板块业务发展；拓宽建材供应链贸易业务采购范围，提高采购业务量，实现年度签约额10亿元目标；持续提升物业管理水平，实现全年在管物业服务面积超370万平方米；实现建筑施工业务板块突破，完成22个在建项目全覆盖“飞行检测”任务，每个项目平均超300项技术检测指标。

义乌市水务建设集团： 战疫情抢发展 保民生稳增长

水务建设集团坚决贯彻落实全市经济稳进提质攻坚行动工作推进会暨作风建设大会精神，围绕市委“138”战略部署，统筹疫情防控和经济发展，全力以赴抓运营、抓项目、抓改革，切实保障基本民生，奋力夺取“半年红”、实现“全年红”。

一是抓实主业，全力以赴稳运营。牢固树立安全红线意识和底线思维，完善厂站封闭运行机制，全力抓好夏季高温保供水、城市防汛排涝、城乡污水处理，确保城市供排水安全。实施分质供水项目64个，完成分质供水2000万方；改造10个以上已建中高层小区二次供水设施；提升27个点片状农村饮用水站；落实欠费不停水、减免水费违约金等助企纾困政策。

二是严把节点，竭尽全力抓项目。坚持项目为王，倒排计划、挂图作战，逐项目、逐环节抓落实，全力推进工程建设，扩大有效投资。苏溪污水处理厂二期6月底试运行；双江湖净水厂7月通水；应急排水工程7月投用；金华引水工程义乌段8月、金华段11月开工；武德净水厂二期8月启动；江东污水处理厂三期9月取得施工许可证；佛堂、赤岸共富产业园12月建成。

三是双轮驱动，千方百计提质效。以数字化改革、营商环境改革为抓手，寻标杆、明差距、找问题、补短板，“比学赶超”实现整体质效提升。完善“至臻水管家”综合管控平台，实现水务全要素、全流程数字化处理、智能化响应、智慧化支撑；谋划数字政府“五水智治”综合集成应用；9月江东水厂数字化平台上线试运行；全年完成2万户居民用户智能化水表改造；抓实获得用户“0110”机制，建立用水服务“0110”体系；深化财务管理体

制改革，增强资金统筹能力，降低融资成本；6月实现农村终端运维业务与排水业务融合；城市公共供水管网漏损率控制到9%以内；厂站光伏“能装尽装”。

四是深化改革，真抓实干拓业务。研究吃透新政策，谋划实施新项目，培育新经济增长点。排水公司“走出去”，全年实现市外营收3000万元以上；积极开拓工业废水治理市场蓝海；电镀园年底入园率达30%以上；谋划抽水蓄能项目以及青口数据中心项目；谋划上溪、大陈共富产业园项目，助力共同富裕和乡村振兴；持续推进资产证券化。

水务建设集团将认真贯彻落实市委市政府工作部署，全面紧起来跑起来冲起来，狠抓作风建设，在严管厚爱中勇担当、善作为，在守正创新中谋发展、抓落实，在实干中开创新局、谱新篇，实现集团“运营更稳、建设更快、民生更暖、实力更强”。

上溪镇： 聚焦发展稳经济 淬炼作风勇争先

上溪镇坚决贯彻落实上级党委政府决策部署，围绕市委“138”总体战略，鼓实劲、破难题，通阻滞，认真落实“六个抓”要求，推动上溪经济发展和作风建设“双提升”“双过硬”，全面打赢全年经济稳进提质攻坚战。

一是抓重点。加大农村、工业有机更新推进力度，让各项政策在上溪有一个快速落地的展示平台。12月底前完成五塘、祥贝、和平三个村旧房拆除、分户审批工作，下楼宅、苍王村开工建房；全力保障义兰公路两侧土石方工程施工进度，持续实施“空巢”“长高”“提低”三大行动，年内完成低效用地整治300亩、厂房改造18万平方，力争全年完成有效投资5.5亿元，完成工业有效投资4亿元，完成工业规上产值40亿元。

二是抓短板。突出“七张问题清单”促短板补齐，对每条线弱势短板进行分析研究，列出工作清单，制定整改计划，举一反三，开展专项攻坚。继续开展“上溪镇干部经济知识专题培训”，号召全镇干部做到“五个争当”，努力提高自身经济业务能力，为更好推动经济发展打下坚实基础。

三是抓项目。全速推动120项市镇两级重点项目，以“等一等都是对上溪老百姓不负责任”的心态拉着项目跑，跑上上溪新速度。9月底前完成东塘公园、城市客厅建设，加快模具城三期挂牌出让，按期完成G235改造项目政策处理，推动项目尽快开工，打通4条断头路，巨蛋项目建设年内封顶。

四是抓作风。要守规矩，针对大会提出的“六种问题”，逐一对照检查，深化“三个夜”活动，集成上溪干部四大理念、十大标准，营造干事创业氛围，以铁军的要求打造过硬的上溪作风。

五是抓机遇。当前是经济发展的最困难时期，同时也是上溪逆势出彩

重要机遇，上溪将紧抓机遇，做大做强消薄、乡村共富等特色亮点工作。以共富灶、共富大棚为撬点，深入挖掘“土灶+土菜”产业资源，加快五七农场开发进度，助力农村集体经济发展。12月底，45个村集体经营性收入全部50万元以上，10%村100万元以上。

六是抓底线。深化“枫桥经验”，在获评全国七五普法先进单位基础上，推动环岩口湖法治示范带建设。迭代升级“云上之溪”数字化平台，以数字化手段助力疫情防控、安全生产等各项工作，打造“善治上溪”，坚决守牢不发生重特大事件、事故底线，为发展创造良好的社会环境。

上溪镇将认真贯彻落实此次会议精神，积极适应时代的“千变万化”，主动经受创新的“千锤万炼”，在发展的前沿展现“千姿万态”、在新的征程上奔腾“千军万马”，抢抓机遇，乘势而上，为高质量建设共同富裕示范区提供更多上溪要素、上溪风采。

江东街道： 克难攻坚 扛旗争先 稳打稳扎

江东街道坚决贯彻落实全市经济稳进提质攻坚行动工作推进会暨作风建设大会精神，紧紧围绕市委“138”战略，整治立规、扛旗争先，“勇夺开门红、锚定半年红、冲刺全年红”，坚决打赢稳进提质攻坚战。

一是项目开路抓投资，惠民生、谋共富。上半年目标有效投资完成4亿元，全年6.5亿元。回应群众关切，全力加快新社区集聚、农村有机更新、新农村高层“三驾马车”，增强百姓幸福感、获得感。6月底毛店集聚一期双江湖4村2618套交房，年内久府西侧集聚项目东大门6个村3685套竣工验收，毛店集聚二期双江湖6村3716套全面开工建设。年底青岩

区块AB区块全面结顶，C区块80%结顶，建筑面积38万方，完成有效投资5亿元。年内启动大元、西谷两个农村高层项目，直接带动有效投资15亿元。6月底完成投资5亿元现代农业示范区项目框架协议签订，年底完成项目一期建设。

二是改革撬动优服务，强设施、促转型。充分发挥鸡鸣山社区全省首批未来社区先发优势，分两批次积极推广未来社区全覆盖。投资6000万元加快鸡鸣山省级城乡风貌样板区建设，11月改造完成。9月底前启动东洲邻里中心建设、鸡鸣山居民活动中心建设工作，10月金村樊村“梨花开”消

费街区正式开放，着力培育全市首个“四层半”首店经济消费街区。

三是红色引领强党建，抓治理、保平安。突出党建引领，持续擦亮江东城市党建联盟品牌，做实党员干部整治立规，全年贯通“152”和“141”体系，抓实常态化核酸检测，确保“打一仗进一步”，守好中门、守牢小门。打好“信访化解、纠纷排查、反诈宣传、治安清查”组合拳，护航省党代会、省运会和党的二十大等。创新做实消防“十小”、交通“十条”等机制，严控指标低位徘徊。

下步，江东街道将以超常规的决心、超常规的干劲、超常规的作风，攻坚任务挂图作战，招商对接“千里奔袭”，勇当新时代“拓荒牛”，掀起项目群“赶工潮”。

金华市生态环境局义乌分局： 全力塑造美丽义乌新场景 助力经济绿色高质量发展

生态环境分局紧扣市委“138”战略，围绕塑造绿色低碳美丽义乌新场景，打好污染防治攻坚战，全力冲刺，全速攻坚，坚决打好稳进提质攻坚战。

一、聚焦环境质量提升，厚植生态文明底色。坚决打好“蓝天、碧水、净土、清废”污染防治攻坚战，实施PM_{2.5}和臭氧“双控双减”，确保PM_{2.5}年均浓度控制在27μg/m³以下，AQI优良率97%以上。推进全省水生态示范市建设，加快江东三期、武德二期污水处理厂建设，建成苏溪二期污水处理厂、双江湖净水厂等项目，确保8个管控及以上断面水质100%达标，8个集中式饮用水水源地水质100%达标。推进餐厨垃圾二期、华川污泥焚烧二期等项目建设，完成50个“无废

细胞”建设，成功创建首批省级“无废城市”。完成省级山水林田湖草试点建设，启动“绿水青山就是金山银山”实践创新基地申报，争当生态文明建设先行示范“模范生”。

二、聚焦服务企业纾困，助推经济绿色发展。强化“三线一单”数字化应用，完善环评与排污许可联办系统，推行建设项目“多评合一”改革，环评审批办理时效提升30%。精准配置环境资源要素，优化排污权指标的差别化配置，优先保障服务重大产业招商项目。健全政企结对服务机制和“1+1+N”揭榜挂帅机制，打好助企三服务“四张牌”，出台助企纾困十项服务措施，打造生态环保服务2.0版。

三、聚焦数字改革赋能，守牢生态安全底线。运用“清新空气”提升等数字化改革手段，帮助企业提升环境污染问题发现能力。建立企业正面清单，实施差异化执法监管，对守法企业无事不扰。全面落实“七张问题清单”，开展重点行业企业环境风险隐患排查与整治，统筹推进第二轮中央生态环保督察反馈问题整改和2021年度省委督察反馈意见整改。提升重大活动、重点时段污染天气应对举措，保障环境质量安全。

生态环境分局将坚决贯彻市委市政府决策部署，凝心聚力，扛旗争先，全力助推经济高质量发展，打造人与自然和谐共生义乌样板，擦亮国家生态文明建设示范市金名片！

义乌市农业农村局： 以“磐石”之姿实干笃行 不断推进农业农村高质量发展

农业农村局紧紧围绕市委“138”战略目标，以“跑”的姿态、“冲”的精神，抢抓机遇，打好农业农村高质量发展“组合拳”，夯实经济发展的“压舱石”。

一、扩面提质，抓粮食安全保障。全面提升农田基础设施，狠抓高标准农田建设，力争9月底前全部完成5.38万亩建设任务。抢抓“非粮化”整治优化工作，力争6月底前全面完成。深化农业标准地改革，推进数字化应用建设，农业标准地规模达到10.5万亩以上，全年粮食播种面积12万亩以上，蔬菜播种面积13万亩以上，6月底前完成2个新建养殖场相关配套设施建设，全市能繁母猪稳定在1.65万头，全年生猪出栏15万头以上。

义乌市水务局： 聚焦四个重点抓落实 全面提质提效勇争先

二、做大做强，争农业“双强”样板。开展高能级农业园区和平台建设，加快农业产业“2+10”平台建设，全力打造佛堂、义亭2个万亩农业综合园区，推进10个现代化千亩“双强”示范园建设。积极培育义亭国家级农业强镇建设。加大农业招商力度，全年完成500万元以上投资农业项目20个以上。全年实现农林牧渔业增加值增速5%以上。

三、强村富民，激发农村增收活力。大力推进“强村富民”集成改革，启动实施“百团结百村”共建共富行动，大力培育强村公司，加快实施消薄项目30个以上，确保全部行政村经营性收入50万元以上，争取100万元以上的村达到100个以上。大力实施农民培训，培育农创客200名以上，培训各类实用人才

1000名以上，带动创业就业农民2000名以上，农村居民人均可支配收入达到5万元，增速8%以上。

四、提标领跑，创未来乡村样板。深化“千万工程”，做优做精共同富裕现代化基本单元，全域推进未来乡村建设，加快第二批5个试点村未来乡村建设，大力推动首批100个未来乡村建设。深化新时代美丽乡村建设，以“望道信仰+人文上溪”省首批共同富裕新时代美丽乡村示范带为重点，全年完成38个省级新时代美丽乡村达标村、29个精品村建设。

义乌市水利局： 聚焦四个重点抓落实 全面提质提效勇争先

二、全面推进“幸福水利”迭代升级，“冲”出聚齐六大要素的义乌水网。以“畅通、安全、生态、共享、幸福、智慧”为主线，8月底前完成义乌市城市防涝综合规划《义乌市城乡水网规划建设实施方案》《义乌市水域保护规划》等规划编制，构建“义乌水网”。按照“一轴、四片、六带、多点”布局，全力推进“幸福河湖”试点县建设，全年完成项目投资4亿元以上，夯实幸福河湖建设基础。

三、全面推进开展水利工程系统治理，“冲”出水安全保障的义乌样板。以双江湖水利枢纽为龙头，全面加快各项重点水利工程建设，全年完成投资8亿元以上。金华引水

工程义乌段力争9月份开工，2024年8月底前完工；金华段力争10月底前开工建设，2024年底前完工。全方位开展水利工程系统治理，推进病险水库山塘动态清零，“千塘百库”水库除险清淤两年任务中，确保完工5座以上，其余全面开工；32座山塘任务，年内全面完成。

四、全面构建水旱灾害防御集成应用，“冲”出数字治水的义乌智慧。在试点得到省、金华充分肯定基础上，年度推进声光电预警设备10套，完善101座水库、99座重要山塘遥测设施建设，提升24条主要河道水情监视能力，健全小流域山洪防御体系建设，贡献数字治水“义乌智慧”。

全媒体记者 余依萍 陈健贤 张云飞 左翠玉 李爽爽

